



## OFICIUL NAȚIONAL PENTRU CULTUL EROILOR

BUCUREȘTI – 040583, Str. General Candiano Popescu nr. 6, tel. 021.335.1176, fax 021.335.1185  
www.once.ro, once@once.ro

Nr. 66 / 2 decembrie 2009

*Persoană de contact: Roncea Ion, tel. 0726.104.095*

*Tel. 335.1176, fax 335.1185*

Aceste informații sunt disponibile și pe Internet ([www.once.ro](http://www.once.ro))

### **De Ziua Națională, flori dedicate eroilor români căzuți pe teritoriul Federației Ruse**

Luni, 30 noiembrie a.c., domnul Ilie Schipor, ministru-consilier al Ambasadei României la Moscova, a depus, din partea Oficiului Național pentru Cultul Eroilor, un buchet de flori la monumentul comemorativ dedicat eroilor români morți la Kameșkovo, o localitate a Federației Ruse.

Momentul omagial se adaugă șirului de manifestări comemorative prilejuite de sărbătorirea Zilei Naționale a României în țară și peste granițele acesteia, ocazie cu care au fost rememorate numele celor căzuți în războaie, spre pomenire și slavă.

Totodată, a fost constatată starea corespunzătoare a parcelei românești după instalarea celor două plăci cu numele eroilor români inhumati în acest cimitir multinațional. Placile au fost realizate cu contribuția financiară integrală a ONCE și sunt confecționate în strictă conformitate cu proiectul tehnic aprobat de specialiștii români.

Localitatea Kameșkovo este situată la aproximativ 250 km de Moscova, în regiunea Vladimir. În perioada 1943 - 1948, în Kameșkovo a funcționat Spitalul Special al NKVD nr. 2989, în care au fost internați și și-au găsit sfârșitul mii de prizonieri de război români, germani, unguri, italieni etc. Oficiul Național pentru Cultul Eroilor a finanțat și a reușit să finalizeze la Kameșkovo, după Liublino și Krasnogorsk, Taliți și Oranki, al treilea însemn comemorativ românesc, după semnarea, în anul 2005, a Acordului interguvernamental româno-rus privind regimul juridic al mormintelor militare.

În timpul și după cel de-al Doilea Război Mondial, pe teritoriul fostei URSS au murit în lupte aproximativ 30.000, iar în prizonierat peste 60.000 de militari români. Până în prezent, în Rusia au fost identificate aproape 400 de locuri de înhumare unde

sunt înmormântați peste 20.000 de militari români. Aceste cifre se pot modifica însă pe măsura cercetării arhivelor, mai ales a celor ruse.

În această perioadă, pe teritoriul Federației Ruse, Oficiul derulează proiectul de construcție a încă trei însemne commemorative commune în localitățile Astrahan, regiunea Astrahan, Tuma, regiunea Riazan și Lejnevo, regiunea Ivanovo.

---